

## Západočeská univerzita v Plzni

### Právnická fakulta

#### Katedra správního práva

---

#### Posudek

#### vedoucího bakalářské práce

**Téma: Uzavření manželství**

**Autorka: Kamila Surová**

**Vedoucí práce: JUDr. Václav Henych**

#### I.

Cílem bakalářské práce je popsat problematiku související s uzavíráním manželství, včetně podmínek a právních důsledků uzavření manželství

#### II.

Bakalářská práce je rozdělena na Úvod, Závěr a sedm částí.

V druhé části práce je vymezen pojem „manželství“. Současně je pak popisováno, před kým může být manželství uzavřeno; je zmiňován matriční úřad a orgán církve.

Následující část pak obsahuje obecný historický pohled na „manželství“. Jsou popisovány i zlomové roky (1868, 1870), kdy bylo umožněno uzavírat manželství nejen před orgánem církve. Pokud jde o vznik Československa, je konstatováno, že všeobecný občanský zákoník byl v některých částech upraven recepční normou.

V dalších částech jsou pak popisovány podmínky pro vznik manželství, překážky pro vstup do manželství a navazující kroky podle zákona o matrikách.

### III.

Bakalářská práce je popisná a v některých částech nezpracována naučně populární formou. Vedle snahy o zachycení podstatných otázek vztahujících se k dané problematice obsahuje i některé nepřesnosti. Například je konstatováno (str. 4), že státní občan České republiky může v České republice uzavřít manželství pouze tehdy, má-li na jejím území povolen trvalý pobyt, řada konstatování určitých skutečností neobsahuje odkaz na právní úpravu (str. 5), že občanský zákoník byl upraven recepční normou, některé zkratky jsou uváděny dvakrát s pozměněným „obsahem“ (str. 3 a 8), podmínkou pro uzavření manželství je, že má jeden ze snoubenců povolen trvalý pobyt na území České republiky (str. 10), nepřesně je vymezen „matriční úřad“ (str. 14) apod.

### IV.

Doporučuji, aby autorka reagovala na shora uvedené připomínky a odpověděla na otázky

1. Co je to recepční norma, jaký byl její význam?
2. Kdy může nastat situace, že manželství nevznikne?

V Praze dne 6.5.2014

JUDr. Václav Henych

